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Επίσκοπος Κεγχρεών: Οι αρετές της Παναγίας 
πλήθος σαν θάλασσα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Την Παρασκευή, 7ην Μαρτίου 2025, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος, με την ευλογία του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Διονυσίου, συνοδευόμενος από 
τους Διακόνους π. Χρήστο Χίλια και π. Άγγελο Σαλάτα παρέστη 
στον Ι. Ναό του Γενεσίου της Θεοτόκου, όπου και το 
θαυματουργό Εικόνισμα της Παναγίας Γιάτρισσας, στο 
Λουτράκι και ετέλεσε την Ι. Ακολουθία των Α΄ Χαιρετισμών με 
την συμμετοχή και του Αιδεσ. Πρωτ/ρου π. Νικολάου 
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Βασιλόπουλου, Εφημερίου του εν λόγω Ι. Ναού.

Ο Θεοφιλέστατος Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως απηύθυνε λόγους 
οικοδομής στο εκκλησίασμα με αφορμή μια από τις πολλές ερμηνείες του 
Θεομητορικού Ονόματος «ΜΑΡΙΑ», αυτήν που εκ της Λατινικής γλώσσης 
ερμηνεύεται «θάλασσα».

Κατά τον Άγιο Αμβρόσιο Μεδιολάνων η Υπεραγία Θεοτόκος είναι «πέλαγος 
χαρίτων», ταμείον των ευλογιών του Θεού, θησαυρός χαρισμάτων, ιδιαιτέρως της 
μεγάλης ταπεινώσεως, που Την διέκρινε ισοβίως, και πριν τον Ευαγγελισμό και 
μετά την Γέννηση του Ιησού Χριστού, και πλήθους αρετών που συγκρινόμενοι δε 
εμείς οι άνθρωποι με τις παμπληθείς αρετές Της – όσες και η θάλασσα- δεν 
διαθέτουμε ούτε σταγόνα αρετής.



«Θάλασσα» όμως, κατά την ερμηνεία του Ιερού Αυγουστίνου, είναι και η καρδιά 
του ανθρώπου. «Αὕτη ἡ θάλασσα ἡ μεγάλη καὶ εὐρύχωρος, ἐκεῖ ἑρπετά, ὧν οὐκ 
ἔστιν ἀριθμός, ζῷα μικρὰ μετὰ μεγάλων» (Ψαλμ. ργ’ 25).

Ερπετά και ζώα είναι τα πάθη, που κατακλύζουν την καρδιά μας και πάνω από όλα 
τα πάθη «δράκων οὗτος» ο εγωϊσμός, το κατ̉ εξοχήν πάθος και η αιτία πάντων 
των αμαρτημάτων. Μας καλεί όμως η Θεομητορική διαγωγή, όπως αυτή φαίνεται 
και στην επίσκεψη της Θεοτόκου προς την Ελισάβετ˙ «… εὐλογημένη σὺ ἐν 
γυναιξὶ… καὶ μακαρία…Μεγαλύνει ἡ ψυχή μου τὸν Κύριον» (Λουκ. α΄, 42-45-46), να 
επιδοθούμε σε διηνεκή προσπάθεια προς αποφυγή «τούτου τοῦ δράκοντος» του 
εγωϊσμού, επιλέγοντας την ευλογημένη ταπείνωση, ώστε «η μερίδα μας» να μη 
είναι εν ημέρα Κρίσεως μετά του «δράκοντος, τοῦ ὄφεως τοῦ ἀρχαίου» (Αποκ. κ΄, 
2) αλλά μετά των εκλεκτών του Χριστού «ἐκ δεξιῶν αὐτοῦ» (Ματθ. κε’, 33).

Μετέφερε δε και τις ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Διονυσίου για 
«καλή Τεσσαρακοστή» και «δι̉ ευχών του» και με την βοήθεια της Παναγίας μας 
να εξέλθουμε οι πάντες νικητές στον αγώνα κατά των παθών μας.

Ο Αιδεσ. Εφημέριος Πρωτ/ρος π. Νικόλαος Βασιλόπουλος λαβών τον λόγο 
ευχαρίστησε τον Θεοφιλέστατο άγιο Κεγχρεών κ. Αγάπιο για την παράσταση και 



τους λόγους του, παρακαλώντάς τον να μεταφέρει στον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη κ. Διονύσιο τις πολλές ευχαριστίες των ενοριτών, των ευλαβών 
προσκυνητών, των συνεργατών στο έργο της Ενορίας της Παναγίας Γιάτρισσας 
και του ιδίου προσωπικά για την μέριμνά του προς το ποίμνιο που του 
εμπιστεύθηκε ο Θεός διαβεβαιώνοντάς τον, ότι όλοι «οι της Παναγίας της 
Γιάτρισσας» εύχονται για την αποκατάσταση της υγείας του και την ανάληψη 
συντόμως και πάλι και των Λειτουργικών καθηκόντων του.

Το ίδιο απόγευμα και στον Καθεδρικό Ι. Ναό του Αποστόλου Παύλου στην Κόρινθο 
την Ι. Ακολουθία της Α΄ Στάσης των Χαιρετισμών τέλεσε ο Ιεροκήρυκας της Ι. 
Μητροπόλεως Πανοσ. Αρχιμ. π. Άνθιμος Παπαλεξόπουλος, πλαισιούμενος από τον 
Εφημέριο του Ι. Ναού Πανοσ. Αρχιμ. π. Δαμασκηνό Γεννηματά. Στο κήρυγμά του 
ανέλυσε την φράση του υμνογράφου «Χαῖρε, τοῦ πεσόντος Ἀδὰμ ἡ ἀνάκλησις», 
ενώ παράλληλα μετέφερε τις ευχές και τις ευλογίες του σεπτού Ποιμενάρχου κ. 
Διονυσίου.










